

О работе депутата Государственной Думы Российской Федерации Ивана Итуловича Белекова в 2018 году

Как депутат Государственной Думы И.И. Белеков принимал посильное участие в принятии законодательных решений, напрямую связанных с социально-экономическим и общественно-политическим развитием нашей страны. Речь идёт не только об участии в общем потоке голосований по тем или иным федеральным законопроектам, а именно в принятии решений по бюджетной поддержке лесной отрасли или аграрного сектора Республики Алтай, реализации национальных проектов в Республике Алтай, в первую очередь проблем образования, здравоохранения, культуры республики, вопросов социальной защиты населения. Участвовал в подготовке и проведении значимых межрегиональных, федеральных и международных мероприятий, особенно по проблемам гуманитарного вектора евразийской интеграции, никогда не забывая о том, что Алтай является его духовным центром.

Встречи с избирателями

В конце каждого месяца одну неделю депутаты Госдумы РФ проводят в своих избирательных округах. Для представителя Республики Алтай Ивана Итуловича Белекова региональные недели проходили очень насыщенно.

По инициативе парламентария состоялась презентация III тома «Философских размышлений» Александра Сазоновича Суразакова. Мероприятие было посвящено 70-летию известного историка. В нём приняли участие: заслуженный работник культуры РФ, кандидат юридических наук С.С. Тюхтенов, профессор кафедры литературы Горно-Алтайского государственного госуниверситета Н.С. Гребенникова, доктор филологических наук Т.М. Садалова, директор республиканского Национального музея им. А.В. Анохина, кандидат искусствоведения Р.М. Еркинова, кандидат исторических наук А.В. Эбель и многие другие.

Благодаря И.И. Белекову, А.С. Суразакову и их единомышленникам появились самые презентабельные, полноценные работы с энциклопедической основой для осмысления не только истории, культуры, но и глубинной философии Алтая с древнейших эпох до сегодняшнего дня. В их числе «Алтай – сокровище культуры», «Краткая энциклопедия Республики Алтай», «Алтай – духовное измерение».

В 2018 году по инициативе депутата Госдумы И.И. Белекова и поддержке Министерства образования Республики Алтай состоялось расширенное заседание Ассоциации учителей алтайского языка и литературы Республики Алтай. Впервые учителя алтайского языка и литературы региона собрались в Институте повышения квалификации и профессиональной переподготовки работников образования Республики Алтай и обсудили один из актуальных вопросов в системе образования – вопрос об изменениях законодательства в сфере изучения родных языков из числа языков народов России и проектах нормативных правовых актов Министерства просвещения Российской Федерации.

В своём выступлении Иван Итулович подчеркнул, что повышение качества преподавания алтайского языка и литературы, повышение уровня владения родным языком детей дошкольного возраста зависит не только от качества преподавания предмета в школе. Поэтому, по его мнению, для сохранения и развития алтайского языка необходимо консолидировать усилия семьи, общества и школы.

В рамках региональных недель депутат принял участие во встрече со «Школой добровольчества» в качестве почётного гостя. В ходе мероприятия разговор зашёл об истории и значении Алтая на евразийском пространстве, о стратегическом развитии региона, перспективах дальнейшего развития в сфере культуры, образования и туризма. Молодёжь задала вопросы депутату о его авторской передаче «Алтай – духовное измерение», которая выходит в эфир ГТРК «Горный Алтай» на русском и алтайском языках.

Во время беседы депутат Госдумы озвучил свою идею о проведении молодёжного форума «Семинский перевал» в 2019 году, которую волонтеры охотно поддержали. Ежегодному молодёжному форуму будут приданы свои приоритеты, он обретёт свою философию, своё духовно-культурное наполнение.

«Приятно видеть, что у нас растёт умная, талантливая молодёжь, которую действительно беспокоит развитие региона. Необходимо всячески поддерживать такие начинания», - резюмировал депутат, добавив, что приложит все усилия для того, чтобы у подрастающего поколения Республики Алтай появилось «своя пристань» – Дом молодёжи. В конце встречи Иван Итулович подарил участникам встречи экземпляры новой авторской книги «С какого ты Алтая?», презентация которой состоялась в октябре 2018 года.

Парламентарий в своей работе также уделяет пристальное внимание работе с учебными учреждениями. Во время одной из региональных недель он посетил Колледж культуры и искусства им. Г.И. Чорос-Гуркина. Директор учебного учреждения озвучила депутату наболевший вопрос – колледжу необходимо новое здание с общежитием. Как основатель колледжа и его первый руководитель Иван Белеков заверил, что не останется в стороне от этой проблемы.

По инициативе депутата в 2018 году в республиканской гимназии им. В.К. Плакаса состоялись вторые «Плакасовские чтения», посвящённые дню рождения первого директора школы В.К. Плакаса. Мероприятие нацелено на духовное, нравственное, эстетическое воспитание и интеллектуальное развитие учащихся через приобщение их к научной деятельности.

Ежемесячно депутат проводил приём граждан в Региональной общественной приёмной Председателя Партии «Единая Россия» Д.А. Медведева и в своём рабочем кабинете. В 2018 году состоялись выездные приёмы граждан в Кош-Агачском, Улаганском и Онгудайском районах. Общее количество поступивших письменных обращений в приёмную депутата – **399**, в том числе в региональную приёмную депутата – **170**.

По обращениям граждан были проведены личные встречи депутата Госдумы с Министром культуры РФ Мединским В.Р., заместителем Министра образования и науки РФ Васильевой О.Ю. (с 18.05.2018 г. – Министр просвещения РФ), руководителем Федерального агентства по делам национальностей Бариновым И.В., руководителем Федерального агентства Росавтодор Костюк А.А., руководителем Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека Поповой А.Ю. и руководителями других федеральных структур.

Культура малой Родины

В 2018 году активно шла работа федерального партийного проекта Единой России «Культура малой Родины», региональным координатором которого является Иван Итулович Белеков.

В Республике Алтай реализуются два направления проекта: «Местный дом культуры» (обеспечение развития и укрепления материально-технической базы Домов культуры в населённых пунктах до 50 тыс. чел.) и «Театры – детям» (поддержка творческой деятельности и техническое оснащение детских и кукольных театров).

В соответствии с заявками, направленными в Министерство культуры Республики Алтай от муниципальных образований, средства на обновление материально-технической базы получили 29 сельских домов культуры. Партпроект охватил все районные муниципальные образования республики, в каждом районе обновление получили по 3-4 сельских Дома культуры:

Турочакский район – Дом творчества и досуга в с. Турочак, Дома культуры в сёлах Озеро-Куреево и Дмитриевка;

Онгудайский район – ДК в сёлах Малая Иня, Купчегень, Шашикман, Кулада;

Майминский район – ДК в сёлах Усть-Муны, Бирюля, Манжерок;

Усть-Коксинский район – ДК в сёлах Амур, Верх-Уймон, Чендек и п. Березовка;

Усть-Канский район – ДК в сёлах Усть-Кан, Санаровка, Ябоган, Усть-Мута, Тюдрала;

Шебалинский район – ДК в сёлах Ильинка, Черга, Беш-Озёк;

Чемальский район – ДК в сёлах Бешпельтир и Элекмонар;

Чойский район – ДК в сёлах Ынырга и Туньжа;

Кош-Агачский район – ДК сёлах Кош-Агач и Тобелер;

Улаганский район – ДК в с. Улаган.

Торжественные вручения нового оборудования состоялись в Усть-Коксинском, Усть-Канском и других районах.

В 2018 году в регионе впервые было реализовано направление партпроекта «Театры – детям». Благодаря работе координатора партпроекта, депутата Госдумы РФ И.И. Белекова, проведённым им встречам с Министром культуры РФ В.Р. Мединским, депутатом Госдумы РФ, героем России А.А. Карелиным Республика Алтай получила субсидию из федерального бюджета в размере 35,7 млн. рублей на поддержку театральной деятельности. Данные средства получили структурные подразделения Национального драматического театра имени П.В. Кучияка, отделов культуры Улаганского, Усть-Коксинского, Турочакского и Майминского районов. Субсидии предоставлялись в соответствии с заявками на создание новых постановок, реализацию гастрольных проектов. В рамках этого направления предусматривается приобретение технического оборудования, необходимого для осуществления творческой деятельности. Сформированы заявки на выделение средств в 2019 году для остальных районов. Все премьерные показы спектаклей прошли с большим аншлагом.



Национальным драматическим театром им. П.В. Кучияк поставлен спектакль «Маадай-Кара» по одноименному алтайскому героическому эпосу. Спектакль является одним из ключевых мероприятий в рамках партпроекта. Состоявшаяся премьера вызвала большой интерес общественности. Написано множество отзывов в СМИ от сторонних общественных

деятелей, работников культуры, актеров, журналистов. Состоялось пять премьерных показов. Автором идеи постановки является И.И. Белеков.

Центром культуры Майминского района показаны спектакли «Алиса в стране чудес» и «Летучий корабль». В Турочакском районе прошла премьера детского спектакля «Буратино», в Усть-Коксинском районе – премьера спектакля «Волшебные кольца». В Национальном театре состоялась премьера спектакля «Шелковая кисточка – Торко Чачак».

В 2018 году под эгидой партийного проекта «Культура малой Родины» прошёл Первый республиканский фестиваль детских и кукольных спектаклей. В рамках XVIII Съезда «Единой России» в Москве (в декабре месяце) республиканский фестиваль был отмечен как один из лучших региональных практик 2018 года в рамках реализации партийного проекта «Культура малой Родины».

Как координатор партийного проекта «Единой России» «Культура малой Родины» Иван Итулович Белеков также принял участие в VII Санкт-Петербургском международном культурном форуме. Участниками форума стали 35 тысяч человек, представителей из более чем ста стран мира. В рамках форума

эксперты обсудили внедрение современных технологий в работу музеев и библиотек, вопросы сохранения культурного наследия, подписали соглашения о сотрудничестве и обменялись опытом с зарубежными коллегами.

В рамках работы форума депутат Госдумы провёл встречу с директором Государственного Эрмитажа М.Б. Пиотровским и представителем Президента РФ по международному культурному сотрудничеству М.Е. Швыдким. Были обсуждены вопросы культурного взаимодействия с Республикой Алтай, а также по дальнейшему продвижению памятников пазырыкской культуры в Список всемирного наследия ЮНЕСКО. По результатам встречи депутата и директора Эрмитажа также была достигнута договоренность о предоставлении музеем копий научных аудио- и видео- работ об экспонатах пазырыкской культуры, хранящихся в семи залах крупнейшего в России музея.

Взаимодействие с Парламентом и Правительством Республики Алтай

По инициативе Ивана Итуловича Белекова разработан проект закона Республики Алтай «Об эпическом наследии Республики Алтай» с последующим принятием (13 июня 2018 года). Законопроект подготовлен в целях сохранения, защиты и популяризации эпического наследия Республики Алтай. В дальнейшем депутат планирует инициировать законопроект об эпическом наследии народов на федеральном уровне.

Благодаря усилиям парламентария номинация «Сокровища Пазырыкской культуры» вошла в предварительный список ЮНЕСКО памятников культурного наследия человечества. Работа над проектом не обошлась без личной поддержки Министра иностранных дел России, председателя Комиссии по делам ЮНЕСКО Сергея Лаврова и посла по особым поручениям Министерства иностранных дел РФ, ответственного секретаря Комиссии по делам ЮНЕСКО Григория Орджоникидзе.

Таким образом, высокоразвитая и оригинальная пазырыкская культура, сохранившаяся в центральноазиатской горной системе Алтая, официально стала мировым достоянием.

В рамках реализации партийного проекта «Культура малой Родины» в 2018 году в Национальном музее имени А.В. Анохина состоялось открытие фотовыставки, посвящённой 20-летию объектов Всемирного наследия ЮНЕСКО в номинации «Золотые горы Алтая». Выставка была организована по инициативе депутата Госдумы, председателя Национального комитета по делам ЮНЕСКО в Республике Алтай Ивана Итуловича Белекова и проведена при поддержке Правительства Республики Алтай, Госсобрания - Эл Курултай Республики Алтай, Национального комитета по делам ЮНЕСКО в Республике Алтай.



Евразийский мир

Одним из значимых мероприятий, прошедших в Государственной Думе в 2018 году, стоит отметить круглый стол «Великие озёра Евразии: законодательные вопросы международного экономического, культурного и экологического сотрудничества». В ходе работы круглого стола был обсуждён широкий круг вопросов правового обеспечения рационального использования великих озёр Евразии, а также их роли в формировании общего экономического, культурного и экологического пространства на территории стран СНГ.

Член комитета Госдумы по делам СНГ, евразийской интеграции и связям с соотечественниками, депутат фракции «Единая Россия» Иван Итулович Белеков отметил, что необходимо качественно обновить нормативно-правовую базу в области использования и охраны водных ресурсов, в том числе создать новый федеральный закон. Свой доклад депутат посвятил роли великих озёр Евразии в формировании общего культурного пространства субрегиона. По инициативе депутата на сегодняшний день прорабатывается вопрос о разработке программы «Союз священных озёр» (Алтын-Кель, Байкал, Иссык-Куль).

Прорывными интеграционными идеями обогатил евразийство круглый стол в Государственной Думе, проведённый профильным Комитетом по теме «Перекрёсток культур: межкультурный диалог на евразийском пространстве». «Вместо политических идей, разделяющих народы по религиозным, этническим и расовым признакам, вместо идей евроцентризма и панисламизма, панарабизма и пантюркизма необходимо объединиться под идеей евразийства», - отметил в своём выступлении организатор мероприятия И.И. Белеков.



В 2018 году в составе официальной делегации Госдумы Иван Итулович Белеков посетил Республику Абхазия, где принял участие в торжественных мероприятиях, приуроченных к празднованию 25-летия Дня Победы и Независимости Республики. Также прошла встреча парламентариев с Президентом Республики Абхазия Раулем

Джумковичем Хаджимбой и Президентом Республики Южная Осетия Анатолием Ильичём Бибиловым.

Комитет Государственной Думы по делам СНГ и связям с соотечественниками в 2018 году поддержал ратификацию Договора между Российской Федерацией и Туркменистаном о стратегическом партнерстве.

От имени Государственной Думы, как член Комитета по делам СНГ, евразийской интеграции и связям с соотечественниками, Иван Итулович Белеков принял участие в международном форуме «Чынгыз Айтматов и вызовы современности», посвящённом 90-летию великого писателя и обсуждению проблем современности.

В рамках форума депутат провёл встречу с Президентом Кыргызстана Сооранбаем Шариповичем Жээнбековым.



Парламентарий также принял участие в Казанском форуме по межкультурному диалогу под эгидой Государственного советника Республики Татарстан, специального посланника ЮНЕСКО по межкультурному диалогу Минтимера Шариповича Шаймиева.

По итогам форума принята декларация, в которой подчеркивается важность координации деятельности государственных органов, общественных организаций, образовательных, культурных и научных учреждений с целью поддержания постоянного межкультурного диалога и сохранения культурного наследия.

Всего в 2018 году депутатом Госдумы РФ И.И. Белековым проведено более **60** встреч с избирателями. За время работы в нижней палате Федерального Собрания парламентарий стал соавтором **30** законопроектов.



В конце 2018 года премьер-министр РФ Дмитрий Анатольевич Медведев наградил Ивана Итуловича Белекова Благодарственным письмом Правительства Российской Федерации «За большой вклад в развитие российского парламентаризма и активную законотворческую деятельность».